



奥林匹克精神才是奥运会的真谛和本源

比金牌更感人 让竞争有温度

互相了解、友谊、团结和公平竞争是奥林匹克精神的主要内涵。在本届奥运会赛场上，激烈的竞争和金牌的归属都扣人心弦，而比赛过程的残酷也让人惊叹。但奥运会的真谛和本源正是奥林匹克精神，它一直闪耀在里约奥运会赛场。



汉布林(左)将受伤的达戈斯蒂诺扶起。

伤病击不倒

他们奇迹般重返赛场

8月16日，阿根廷帆船名将圣地亚哥·兰赫战胜病魔后重返赛场，他搭档女同胞塞西莉亚·卡兰萨为阿根廷代表团在诺卡拉17级双体帆船奖牌轮争夺中赢得金牌。

来到里约，54岁的兰赫已经是六战奥运。在雅典奥运会和北京奥运会，兰赫拿到两枚铜牌，但在2015年，兰赫的肺部被查出癌细胞，他在巴塞罗那做了左肺切除手术，重返赛场后还拼得金牌！

像兰赫这样带重病参加奥运的“强人”还有很多，比利时25岁的十项全能选手托马斯·范德普莱特

森两年前罹患睾丸癌。他进行了手术，化疗让他失去了头发，英俊的面庞也变得苍老——但他凭借惊人的毅力重新回到了赛场，在一年半之后，他作为欧洲全能冠军来到了里约奥运会。

本届奥运会，七人制橄榄球首次进入奥运会。美国女子橄榄球队的姬琳·波特经历了颈部受伤、罹患第三阶段滑膜肉瘤等考验，但她还是在接受化疗与放疗后顽强地出现在里约赛场。

在里约，有几位选手同时参加奥运会和残奥会的比赛，其中就包

括波兰的纳塔利娅·帕蒂卡与澳大利亚的梅丽莎·塔波尔这两位乒乓球选手。帕蒂卡已连续参加了雅典、北京、伦敦三届残奥会，夺得了3枚单打金牌，被誉为最美的乒乓球“维纳斯”独臂女神。塔波尔则成为首位既参加奥运会又参加残奥会的澳大利亚选手。肢体的残缺不能阻挡她们的体育梦想。

重病的生死考验抑或身体的残缺，都无法阻挡这些运动员参加奥运会，这无疑都是奥林匹克精神的体现。

意外暖人心

他们不仅为成绩而战

扶不扶？在里约奥运会田径女子5000米预赛中，美国选手达戈斯蒂诺和新西兰选手汉布林互相帮助的一幕让人感动。

在女子5000米第二组比赛中，汉布林途中突然摔倒，随后带倒了达戈斯蒂诺。摔倒后，达戈斯蒂诺没有起身追赶其他人，而是帮助汉布林重新返回比赛。不过，达戈斯蒂诺的右脚跟在摔倒时扭伤，加上原本就有膝盖伤势，她不能马上继续参加比赛。达戈斯蒂诺告诉汉布林继续比赛，自己则趴在田径场上。但是，汉布林并没有留下她，而是

帮她恢复伤势，然后两人一起重新投入比赛。

这一幕让里约奥林匹克体育场的观众们十分感动，人们欢呼、呐喊，并随着两人前进的脚步鼓掌、加油。尽管汉布林和达戈斯蒂诺最终仅获得第29名和第30名，但她们互相鼓励的场景已经感动了所有观众。

在女子3000米障碍赛中，处于第一集团的埃塞俄比亚选手迪洛不慎在拥挤的跑道上摔倒，在这一摔之后，她右脚的跑鞋几乎所有的鞋钉都损坏了。迪洛尝试着把鞋穿上，但鞋子已经严重损

坏，无法穿上。于是迪洛毅然把鞋子丢到场外，光着右脚继续比赛。跨越跨栏、跳过水池……迪洛就在这种不利的条件下一直坚持比赛，最终她在比赛结束后脚部抽筋，仅获得第7名。迪洛无助地在场边哭泣，这一幕让人动容，而她坚持比赛的奥林匹克精神，更让人感慨。

田径项目的裁判委员会很有人情味，最终达戈斯蒂诺、汉布林和迪洛都因为她们的奥林匹克精神，被特许获得了她们所参加项目的决赛资格。

晚综

勾结黄牛公司 兜售奥运门票 欧洲奥委会主席被捕

据巴西媒体日前报道，国际奥委会委员、欧洲奥委会主席兼爱尔兰奥委会主席帕特里克·希基因非法销售奥运门票在里约被捕。

现年71岁的希基被指控将门票交予兜售者，让他们以高昂的价格出售。在他被捕前一日，一位携带800张非法门票的黄牛在里约被抓获。警方称在抓捕过程中希基曾试图逃跑。敲门时，希基逃到了临

近的宾馆客房内，他的儿子奥运期间一直住在这个房间内。警方对记者表示，这些热门场次的头等票以7800美元的高昂价格被出售。

巴西媒体认为，希基的人狱与其一同出席开幕式的同胞爱尔兰人凯文·詹姆斯·马隆有关。马隆任THG体育公司董事，THG公司也被指控非法倒卖2016年里约奥运会的门票。

晚综

拳击名将大闹拳台 竖中指怒骂裁判骗子

奥运会拳击赛场再度出现巨大争议，在56公斤级1/4决赛中，世界冠军、爱尔兰选手迈克尔·康兰不敌俄罗斯选手弗拉基米尔·尼基京，康兰赛后十分愤怒，他不仅朝裁判竖中指，之后还大骂裁判。“他们就是骗子，人们都知道他们是骗子，AIBA（国际业余拳击协会）从里到外都散发着恶臭。”康兰在裁判判他输掉第一回合后说。“那个俄罗斯人都不敢相信他赢

了，我不会再参加奥运会了，我认为拳击已经死了，谁给的钱多谁就能赢。我不会再参加AIBA的比赛，即使他们给我500万美元。”康兰说。

这已不是本届奥运会拳击比赛首次出现争议，此前，中国选手吕斌就出人意料地输掉了比赛，他在微博上写道：“裁判偷走了我的梦想。”

晚综

观众抢镜

欣赏了太多运动员在赛场上的超级大片，总会觉得摄影师好偏心，看台上还有那么多颇费心思只为露脸一下的观众呢。今天就介绍一些你不得不学的招数，从此告别背景板，当一回赛场主角。



在里约奥运会乒乓球男子单打马龙对张继科的决赛中，观众席出现了一位打扮成唐僧的观众，这名观众在锡杖上挂着五星红旗，为赛场上的两位中国选手摇旗呐喊。



斐济在本次奥运会上获得了历史上第一块金牌，有幸来到现场的斐济观众带着家乡父老的一片赤诚之心，用舞姿和满身的涂鸦向世人展示这个海岛小国的风情魅力。



有多热爱足球，尽在不言中。眼神中充满了对绿茵场的向往，头上顶着球形瓜皮帽，只是画功应该在用心一些，脸上的彩绘让整体的扮装水平有所下滑。

据中新网

跆拳道冠军赵帅曾是女队陪练



8月18日，跆拳道58公斤级决赛中传来捷报，21岁的中国选手赵帅以6比4击败泰国选手汉普拉布，拿下代表团第19枚金牌，成为中国首位获得跆拳道奥运金牌的男子选

手。然而，很多人却没有想到，这位新科奥运冠军在14岁刚进入省队时，一度是女队选手的陪练。

本次比赛，赵帅可谓一黑到底：1/8决赛以7比3战胜西班牙名托尔托萨，1/4决赛以8比1轻取摩洛哥选手奥马尔，半决赛中以9比4力克墨西哥选手纳瓦罗。这样，即便还没有比决赛，但赵帅都已经是中国跆拳道在男子项目上的历史。

然而，可能很多人都想不到的是，赵帅在2009年刚进入江苏跆拳道队时，一度担任女队队员张华

的陪练，因为在身体能上占据明显优势，在这段时间的历练中，逐渐形成了“主动出击”的习惯，无论对手身体能是否占优，自己都会主动出击进行骚扰，不断创造机会让对手露出破绽，再抓住机会果断出手得分，虽然自身偶尔也会在进攻时露出破绽，但得分率颇高。

值得一提的是，性格开朗，长相清秀，但比赛时犹如身体里住着一头猛虎的赵帅，已经名草有主。不过女友也非等闲之辈，在此次里约跆拳道67公斤级比赛中，将会见到郑姝音出战的身影。

晚综